

## Есть ли жизнь после 9 февраля? Спрашивают женеvские экспаты | Y a-t-il la vie après le 9 février? Les expatriés établis à Genève s'inquiètent

Автор: Татьяна Гирко, [Женева](#), 31.03.2014.



Пьер Моде ([lesobservateurs.ch](http://lesobservateurs.ch))

Ассоциация Glocals, объединяющая иностранцев, постоянно проживающих в Швейцарии, пригласила члена правительства кантона Женева Пьера Моде ответить на вопросы, которые волнуют международное сообщество после голосования 9 февраля.

|

L'association Glocals qui regroupe des étrangers installés en Suisse a invité le conseiller d'Etat genevois Pierre Maudet à répondre aux inquiétudes de la communauté internationale sur son futur après le vote du 9 février.

Y a-t-il la vie après le 9 février? Les expatriés établis à Genève s'inquiètent

[Референдум об ограничении иммиграции](#) стал одной из самых популярных тем на форуме Glocals за последние несколько недель. Англоязычные выходцы из разных стран, которые обычно заглядывают на сайт, чтобы узнать о предстоящих вечеринках, найти новых друзей или присоединиться к языковым тандемам, вдруг заинтересовались политикой. Итоги голосования 9 февраля обсуждались на форуме настолько активно, что администрация решила организовать встречу женевских экспатов с министром экономики и безопасности кантона Пьером Моде. Член правительства Женевы откликнулся на призыв международного сообщества и на прошлой неделе выступил перед иностранцами, прояснив ситуацию.

Итоги голосования привели многих женевских экспатов в замешательство, объяснил «Нашей Газете.ch» один из основателей Glocals Нир Офек. Некоторые переживали, что квоты для иностранцев будут введены уже на следующий день после голосования и им придется немедленно покинуть страну. На этот вопрос Пьер Моде смог дать четкий ответ – в тексте инициативы говорится, что у правительства Конфедерации есть три года на то, чтобы ввести новый закон в действие. Таким образом, нововведения коснутся только тех, кому придется получать разрешения на проживание в Швейцарии после 2017 года.

При этом, как объяснил министр женевского правительства, инициатива об ограничении иммиграции прямо не нацелена на уменьшение числа иностранцев, проживающих в стране. Ее основная задача – регулирование притока мигрантов в соответствии с потребностями экономики, и в именно в этом вопросе многое пока остается неясным. Над размером квот и условиями выдачи разрешений работает правительство Конфедерации.

Правда, существует [еще одна инициатива](#) Ассоциации по вопросам экологии и населения (Есорор) «Остановить перенаселение – за сохранение природных ресурсов», которая устанавливает четкие ограничения для иностранцев, отметил Пьер Моде. Существует большая вероятность, что этот вопрос будет вынесен на голосование уже в этом году, 30 ноября, поскольку специальная парламентская комиссия на прошлой неделе рекомендовала Национальному совету в очередной раз отвергнуть инициативу. А это значит, что решение и по этому вопросу предстоит принять народу.

«Я не уверен, что у меня есть ответы на все вопросы, но считаю важным их выслушать, разделить беспокойство и понять, насколько возможно использовать этот опыт, чтобы вести переговоры в Берне и бороться за сохранение женевского благополучия», – так объяснил Пьер Моде интерес, который представляют подобные встречи с его точки зрения.

Следует отметить, что вопрос о том, как именно будут распределяться квоты между

разными регионами, особенно остро стоит в кантонах Женева и Во, где сосредоточены штаб-квартиры многих транснациональных корпораций, в которых традиционно высока доля иностранцев. Сразу после референдума администрации этих кантонов заявили о своем намерении добиваться предоставления им особого статуса и более значительных квот. По мнению Пьера Моде, для многих компаний, расположенных в регионе Женевского озера, важно сохранить динамичный поток рабочей силы. Например, сырьевые трейдеры полностью обновляют свой персонал каждые четыре года, отметил член кантона Женева. Будет ли учтена эта особенность, пока неизвестно, однако важно избежать того, чтобы компании не начали нанимать больше персонала сейчас, в надежде расширить поле для маневра в будущем.

Наиболее вероятным негативным последствием для региона Женевского озера, считает Пьер Моде, станет эффект, который произведет инициатива об ограничении иммиграции вместе с готовящейся [реформой налогообложения](#). Велика вероятность того, что Швейцария перестанет привлекать транснациональные корпорации, если им придется платить больше налогов и к тому же испытать трудности с поиском рабочей силы.

Встреча с кантональным советником имела большой успех – конференц-зал женевского отеля Métropol был заполнен до отказа и не смог вместить всех желающих. По словам Нира Офека, для иностранцев, проживающих в Швейцарии, важно было не только получить объяснения из первых рук, но и почувствовать, что все не так плохо, как могло показаться на первый взгляд. Организаторы планируют провести еще несколько подобных встреч в Женеве, а также в Лозанне и Цюрихе.

[иммиграция](#)

[иностранцы в Женеве](#)

[референдум об ограничении иммиграции](#)

[Женева](#)

Статьи по теме

[Новый жандарм швейцарского финансового рынка – британец](#)

[Иммиграция и натурализация снова в руках парламента](#)

[Налогообложение предприятий, реформа №3 – взгляд социалистов](#)

[Chiquita объединяется с другим «банановым гигантом». И покидает Швейцарию?](#)

[Интернациональная Женева после голосования 9 февраля](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/politica/17409>